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Kyselyn toteutus  
 

Suurpetokysely suomalaisille toteutettiin internet-paneelitutkimuksena 10.-15.10.2024. Kyselyyn 

vastasi 1000 18-64 -vuotiasta suomalaista. Otanta noudatteli työikäisen väestön osalta 

pääpiirteissään Suomen väestöllistä jakaumaa. 

 

Tutkimuksen virhemarginaali on 3,1 prosenttiyksikköä suuntaansa. Vastaajaryhmittäin tuloksia 

vertailtaessa virhemarginaali voi olla tätä suurempi.  

Kyselyn toteutti Mediatum Oy, tieto kerättiin Cint-paneelista (www.cint.com). 
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Vastanneiden tausta 
 

Maakunta 
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Asuinpaikka 

 
 

Sukupuoli 

 
 

Ikäryhmä 
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Onko perheessä lapsia? 

 
 

Harrastatko metsästystä? 

 
 

Liittyykö työsi maa- ja metsätalouteen? 
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Koulutustaso 
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Tulokset 

Suurpedot kuuluvat Suomen luontoon. 

 
 

86% vastaajista on vähintään jokseenkin samaa mieltä siitä, että ”Suurpedot kuuluvat Suomen 

luontoon.” 

 

Suupedot eivät kuulu ihmisten pihoihin, vaan niiden ihmisarkuus tulee 

säilyttää. 

 
 

Samalla jakaumalla vastaajat (86%) ovat vähintään jokseenkin samaa mieltä siitä, että suurpedot 

eivät kuulu ihmisten pihoihin, vaan niiden ihmisarkuus tulee säilyttää. 
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Tuntuu, että suurpetojen ja ihmisten kohtaamisia tapahtuu useammin kuin 

ennen. 

 
 

Niukka enemmistö (51%) on ainakin jokseenkin samaa mieltä siitä, että ”tuntuu, että suurpetojen ja 

ihmisten kohtaamisia tapahtuu useammin kuin ennen. Vajaalla kolmasosalla ei ole selkeää 

mielikuvaa asiasta. 

 

Suurpetojen lisääntyneet pihakäynnit ja niiden aiheuttamat jatkuvasti 

lisääntyvät kotieläin- ja koiravahingot kertovat siitä, että nykyinen 

suurpetopolitiikka ei toimi. 

 
 

Hienoinen enemmistö vastaajista (53%) on vähintään jokseenkin samaa mieltä väittämästä 

”Suurpetojen lisääntyneet pihakäynnit ja niiden aiheuttamat jatkuvasti lisääntyvät kotieläin- ja 

koiravahingot kertovat siitä, että nykyinen suurpetopolitiikka ei toimi.”  

Neljänneksellä (26%) vastaajista ei ole selkeää kantaa asiaan. 
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Susien, karhujen tai ilvesten määrä asuinalueellani huolestuttaa minua. 

 
 

Nykyisellään suurpetojen määrä omalla asuinalueella ei kuitenkaan vielä vakavasti huoleta. 59% 

vastaajista on vähintään hieman eri mieltä väittämästä ”Susien, karhujen tai ilvesten määrä 

asuinalueellani huolestuttaa minua.”  

 

Suurpedot aiheuttavat jo nyt liian suuren riskin koululaisille. 

 
 

Suurpetojen ei vielä myöskään katsota vielä muodostavan liian suurta riskiä koululaisille. 43% 

vastaajista on vähintään hieman eri mieltä väittämässä ”Suurpedot aiheuttavat jo nyt liian suuren 

riskin koululaisille.” Tosin epätietoisia on neljännes vastaajista (26%).  

Voidaankin tulkita, että tällä hetkellä yleinen mielipide on sellainen, että vielä 

viranomaistoimenpiteet koululaisten turvallisuuden varmistamiseksi koetaan riittäviksi. 
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Suurpedot aiheuttavat jo nyt liian suuren riskin karjalle ja kotieläimille. 

 
 

Sen sijaan suurpetojen riski karjalle ja kotieläimille nähdään merkittävästi suurempana. 47% on 

vähintään jokseenkin samaa mieltä siitä, että ”Suurpedot aiheuttavat jo nyt liian suuren riskin 

karjalle ja kotieläimille.” Neljänneksellä vastaajista (23%) ei ole selkeää kantaa asiaan.  

 

Kokonaisuutena voidaankin tulkita, että suurpetoturvallisuus nauttii vielä ”juuri ja juuri” 

kansalaisten luottamusta. Ollaan kuitenkin hyvin lähellä tilannetta, jossa suurpedot alkavat aiheuttaa 

merkittävääkin levottomuutta suuren yleisön parissa. 

 

Jo nyt hienoinen enemmistö kritisoi suomalaista suurpetopolitiikkaa. 53% vastaajista on vähintään 

jokseenkin samaa mieltä siitä, että ”Suurpetojen lisääntyneet pihakäynnit ja niiden aiheuttamat 

jatkuvasti lisääntyvät kotieläin- ja koiravahingot kertovat siitä, että nykyinen suurpetopolitiikka ei 

toimi.” 

Vailla selkeää kantaa suurpetopolitiikan onnistumisesta on neljännes vastaajista (26%). 

 

Suurpedot vaikeuttavat riistaeläinten, kuten hirvien, peurojen ja kauriiden 

kantojen koirametsästyksenä tapahtuvaa säätelyä. 
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Suurpetojen haitta hirvien, peurojen ja kauriiden kannansäätelylle jakaa vastaajat kolmeen liki yhtä 

suureen leiriin. 30% vastaajista katsoo, että suurpedot vaikuttavat ainakin jossain määrin kantojen 

sääntelyä (ovat vähintäänkin jokseenkin samaa mieltä väittämän ”Suurpedot vaikeuttavat 

riistaeläinten, kuten hirvien, peurojen ja kauriiden kantojen koirametsästyksenä tapahtuvaa 

säätelyä” kanssa). 

31% vastanneista on kuitenkin vähintäänkin hieman eri mieltä siitä, että suurpetotilanne vaikeuttaisi 

riistaeläinkantojen sääntelyä.  

Suurimmalla osalla (39%) ei ole selkeää kantaa asiaan. 

 

Suurpetoja tulisi voida metsästää kestävästi niin, että niiden suojelu 

varmistetaan, mutta samalla ylläpidetään niiden ihmis- ja koirapelkoa. 

 
 

Selkeä enemmistö vastaajista kannattaa kestävää kannanhoidollista metsästystä. 67% vastaajista on 

vähintään jokseenkin samaa mieltä väittämästä ”Suurpetoja tulisi voida metsästää kestävästi niin, 

että niiden suojelu varmistetaan, mutta samalla ylläpidetään niiden ihmis- ja koirapelkoa.” 

Vähintään jokseenkin eri mieltä on vain 14% vastaajista, vailla selkeää kantaa on viidennes 

vastaajista (19%). 
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Suurpetojen kantoja säädellään kestävästi metsästyksellä joissakin muissa 

EU-maissa, ja näin tulisi voida tehdä Suomessakin. 

 
 

Niukka enemmistö vastaajista (52%) on vähintään jokseenkin samaa mieltä siitä, että ”Suurpetojen 

kantoja säädellään kestävästi metsästyksellä joissakin muissa EU-maissa, ja näin tulisi voida tehdä 

Suomessakin”.  

Vähintään hieman eri mieltä tästä on vain 10% vastaajista. 

Suurella osalla (38%) ei ole tähän EU-vertailuun selkeää mielipidettä.  
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Vastaajaryhmittäistä tarkastelua 

Kaupungissa ja maaseudulla asuvien näkemykset 

Maaseudulla asuvat näkevät suurpetojen riskit ja haitat ylipäätään hieman voimakkaampina kuin 

kaupunkiväestö. 

Erityisen kriittistä maaseutuväestö on suurpetopolitiikkaan, jota 60% maaseutuväestöstä pitää 

nykyistä suurpetopolitiikkaa vähintään jokseenkin toimimattomana. 

Maaseutuväestö näkee suurpetojen riskin karjalle ja kotieläimille selvästi korkeampana kuin 

kaupunkiväestö. 

Maaseudulla asuvat näkevät riistaeläinten kannansääntelyn vaikeutuneen suurpetojen vuoksi 

huomattavasti enemmän kuin kaupunkiväestö arvioi. 

Maaseutuväestö perustelee suurpetojen kannansäätelyä Suomessa kaupunkiväestöä selkeämmin 

EU-maiden tasaveroisella kohtelulla. 

 

Naisten ja miesten näkemykset 

Naiset näkevät kaikki suurpetojen haitat ja riskit voimakkaampina kuin miehet ja kannattavat 

hieman miehiä enemmän kestävää kannanhoidollista suurpetojen metsästystä. 

 

Näkemykset eri ikäryhmissä 

Varttuneempia ikäryhmiä kohti mentäessä koetaan hieman useammin ihmisten ja suurpetojen 

kohtaamisen lisääntyneen. Yli 35-vuotiaat pitävät myös huomattavasti tärkeämpänä sitä, että 

suurpetojen ihmisarkuus säilyy. Varttuneemmat vastaajat ovat ylipäätään kriittisempiä 

suurpetopolitiikan toimivuuteen tällä hetkellä. Varttuneemmissa ikäryhmissä katsotaan hieman 

useammin, että kestävä kannanhoidollinen metsästys tulee sallia ja että kannanhoidollisen 

metsästyksen peruste on EU-maiden välinen tasa-arvo. 

  

Lapsiperheet 

Lasten vanhemmat näkevät suurpetojen aiheuttamat riskit huomattavasti suurempina kuin 

lapsettomat vastaajat. 

Lasten vanhemmat ovat kaksi kertaa lapsettomia huolestuneempia suurpetojen määrästä omalla 

asuinalueellaan. 41% vanhemmista on vähintään jokseenkin samaa mieltä siitä, että suurpedot 

aiheuttavat jo nyt liian suuren riskin koululaisille. 

 

Metsästystä harrastavat 

Metsästystä harrastavat näkevät ei-metsästäjiä useammin suurpetojen aiheuttamien karja- ja 

kotieläinvahinkojen kasvun merkkinä suurpetopolitiikan ainakin jonkinasteisesta 

toimimattomuudesta (64%). 
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Metsästäjät ovat kaksi kertaa ei-metsästäjiä huolestuneempia suurpetojen määrästä omalla 

asuinalueellaan (44% metsästäjistä on tästä ainakin jossain määrin huolestuneita). 

Metsästäjät näkevät myös suurpetojen aiheuttaman riskin koululaisille huomattavasti suurempana 

(45%) kuin ei-metsästäjät (29%). 

Metsästäjien mielestä suurpetojen aiheuttama riski karjalle ja kotieläimille on huomattavasti 

suurempi (57%) kuin ei-metsästäjien mielestä (45%). 

Suurin ero metsästystä harrastavien ja muiden vastaajien välillä on siinä, että 54% metsästäjistä 

katsoo suurpetojen haittaavan ainakin jossain määrin metsästystä. Ei-metsästäjistä tätä mieltä on 

26%. 

Metsästäjät kannattavat hieman ei-metsästäjiä enemmän suurpetojen kannanhoidollista metsästystä 

(71% kannattaa ainakin jossain määrin). Erityisen voimakkaasti metsästystä harrastavat vetoavat 

suurpetojen kannanhoidollisessa metsästyksessä EU-maiden tasa-arvoiseen kohteluun (64%). 

 

Maa- ja metsätaloudessa työskentelevät 

Maa- ja metsätaloudessa työskentelevät näkevät kaikkinaiset suurpetojen aiheuttamat riskit ja haitat 

huomattavasti suurempina kuin muissa ammateissa toimivat näkevät. Maa- ja 

metsätalousammattilaiset katsovat hieman muiden ammattien edustajia useammin, että suurpetojen 

kannanhoidollinen metsästys Suomessa on osa EU-maiden tasa-arvoista kohtelua. 

 

 

 

 


